责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

政协 2022 年年末委员视察昨启动

为国际经济组织集聚提供法治保障

」记者 胡蝶飞

本报讯 "截至目前,浦东新区已集聚 35 家国际经济组织。" "下一步,我们将继续推动国际经济组织立法调研,探索制度创新。" 昨天上午,在上海市政协 2022 年 年末委员视察"浦东社会主义现代 化建设引领区国际经济组织集聚情况"专题活动上,浦东新区区政府 相关负责人诱露。

据悉,这是今年市政协组织的 首场年末委员视察活动,也标志着 年末委员视察系列活动正式启动。

昨天上午9时许,委员们来到 前滩世贸中心,先后参观了前滩国 际经济组织聚集区、前滩规划沙盘 等地。在随后召开的专题视察座谈 会上,浦东新区政府、市政府外办 相关负责人分别围绕主题介绍了相 关情况。

浦东新区方面介绍,去年七月,党中央国务院发布了《关于支持浦东新区高水平改革开放,打造社会主义现代化建设引领区的意见》,文件明确浦东打造社会主义现代化建设引领区的目标之一,就是将浦东建设成为具有引领功能和引领作用的国际经济组织集聚区,更好地发挥国际经济组织的作用。

引领区建设一年多来,浦东全 力落实文件精神,勇于探索,大胆 实践,积极对标高水平国际经贸规 则,持续推进国际经济组织集聚区 的建设。截至目前,浦东新区已集 聚 35 家国际经济组织。

从行业类别看,主要集中在经贸 规则领域、资源配置领域、国际仲裁 领域等。

在国际仲裁领域,目前已集聚了4家国际知名仲裁机构,主要集中在前滩,如国际商会上海代表处、新加坡国际仲裁中心上海代表处及大韩商事仲裁院上海代表处等。本土仲裁机构上海仲裁委员会、上海国际经济贸易仲裁委员会运营的上海争议解决中心等也将相继落户,助力上海打造面向全球的亚太国际仲裁中心。

今年以来,浦东在国际经济组织 集聚推进方面,推动自贸试验区纳人 业务主管单位名录;发布国际经济组 织引进管理的操作办法;提高集聚区 影响力和知名度等。

"我们积极推动国际经济组织集聚的立法可行性论证。联合世博管理局、陆家嘴管理局等部门,对国际经济组织集聚的立法可行性作进一步调研论证,为国际经济组织集聚提供法治保障。"区政府相关负责人介绍。

下一步, 浦东将继续推动国际经济组织立法调研, 探索制度创新, 提升法律、制度层面对国际经济组织的服务保障, 争取为国际经济组织在浦东开展实际业务提供通行证。

同时,还将继续加大国际经济组织集聚区宣推力度,推动国际经济组织落户;充分发挥行业主管部门的招商作用,引进重点领域国际经济组织;助力国际经济组织提升能级,拓展辐射力和国际影响力。

上海集成电路紧缺人才产教基地正式启动

临港新片区三年来引进落地龙头企业180余家

□记者 陈颖婷

本报讯 日前,上海集成电路第五期"大师讲堂"在创晶科技中心 T3 会议中心举行。会上,临港新片区管委会、上海大学、集成电路行业协会等共同启动了"上海集成电路紧缺人才(临港)产教基地",进一步深化上海集成电路产业人才培训培

养,持续助力产业高质量发展。

三年来,临港新片区引进落地包括中芯国际、积塔、新昇、格科微、天岳、中微、概伦等龙头企业180余家,涉及合同投资额超2900亿元,已将该产业培育成为新片区投资规模最大、产业集聚度最高、产业链最完善的优势产业,也成为了上海集成电路产业新的发展极。接下来,新片区将致力于把"东方

芯港"打造成对标美国硅谷、中国 台湾、韩国京畿道等具有全球影响 力和竞争力的世界级集成电路产业 基地

中国科学院上海微系统所、上海大学、上海集成电路产业投资基金、上海市集成电路行业协会、上海科学会堂、管委会相关处室、各镇政府、开发主体、相关企业和单位代表参加活动。

上海崇明法院聘任新一届特约监督员

□记者 季张颖 通讯员 杨永梅

本报讯 近日,崇明区人民 法院举行新一届特约监督员聘任 仪式,25人受聘成为新一届特 约监督员。

会上宣读了新一届特约监督 员聘任决定并颁发聘书。新一届 特约监督员代表施红柳、盛佳贇 分别作了履职发言。

崇明区人大法制(监察和司法)委副主任委员周咸立表示, 要切实增强做好特约监督员的责 任感,进一步提高思想认识,加强理论学习,深化联系沟通,充分发挥"直通车"和"连心桥"的作用。

崇明区政协社会和法制委主任施利华表示,要提高做好特约监督工作的政治责任感、工作责任感,认真履行工作职责,不断提高监督质量,努力为推进公正司法和法治建设贡献力量。

崇明法院党组书记、院长竺常 贇代表崇明法院向崇明区人大、区 政协和新一届特约监督员对法院工 作的关心支持表示感谢,并就进一 步开展好特约监督员工作提出三点意见:一是提高政治站位,牢固树立"监督就是爱护、监督就是支持、监督就是要护、监督就是支持、监督就是帮助"的理念,更好地为特约监督员履职履责创造条件;二是发挥优势作用,希望特约监督员多提宝贵意见,积极反映群众呼声,大胆实施监督,更好地帮助法院推动和改进工作。三是完善保障机制,切实支持特约监督员开展工作,加强对意见建议逐项跟踪督办,做到件件有回音、事事有着落,努力让特约监督员在履职过程中安心、放心、顺心。

孙女辞职带爷爷游中国:亲情与远方的双向奔赴

"孙女带 84 岁独居爷爷游中国,陪爷爷实现 100个愿望清单……"近日,这样一段视频在网络走红。据媒体报道,今年 5 月,四川自贡 25 岁女孩小万决定辞职回家陪爷爷,并用图片视频记录下生活,与家人分享。对于她和爷爷的故事走红网络,小万近日接受媒体采访时称,不想成为网红,只想"实现爷爷的愿望",并表示在网上找了份写文案的兼职工作,能满足爷孙俩日常生活开销。

实现愿望弥补遗憾 也是一种幸福

不经意间,小万和爷爷的故事戳中了很多网友的泪点。树欲静而风不止,子欲养而亲不待。不少时候,当亲人已经远去,我们才强烈地意识到,孝心迟到是一种永远也无法弥补的遗憾。游时出,面对后女孩,很多网友事的。"祝福爷爷,懂事的","祝福爷爷,懂事的","很

除了感动和祝福,有网友担 也女孩能否承担相关的经源玩 支,也有网友质疑其拍短视频行 为有"炒作""啃老"之嫌。小 万近日受访时的回应,基本打消 了网友的担忧和质疑。她辞去 时的工作带爷爷家,并非一时 冲动,除了陪伴爷爷实现愿望也 没有别的目的。同时,她找到了 兼职工作,其视频账号也有流量收益,能满足开销,时间也很自由。

孙女辞职带爷爷"游中国",感受了亲情,欣赏了风景,享受了生活,可谓一举多得。"生活不止眼前的苟且,还有诗和情、大情和爱情;生活没有定式,用中包括但不限于亲情、友情和爱情;生活没有定式的阳光、太阳对力,每个人都能活出出彩的人生……这才是孙女辞职带爷"游中国"给人的启示。

相较于孝心,更动人的是, 凭借自己的努力和智慧,小万陪 伴爷爷实现了一个又一个愿望, 弥补了一个又一个遗憾,其自己 也收获了"诗和远方",甚至其 人生呈现出一种新的可能性和开 放性。

腾出时间精力陪伴长辈 不要让错过变成遗憾

报道中有一个细节,小万表示,奶奶已经去世6年,今年5月的一天,她回自贡探望爷爷,推开门的一瞬间,看到爷爷独自一人坐在沙发上睡着了,也没有盖被子,心里酸酸的。经过再三思考,她才决定辞职回家陪爷爷,这并非一时冲动之举。而且,因为爷爷的年龄,我们也可以感受到她这么做的"迫切性"。

小万的这次选择,其实满足了 两代人的梦想。一个是84岁老人 的梦想,这一代人往往从物质匮乏 的年代走来,辛苦忙碌了一辈子, 可能一直没能去外面的世界走一 走、看一看,很多时候只是通过电视和手机"望屏兴叹",空留遗憾。现在子孙有了能力,可以带他们弥补这个遗憾。岂不是善事一件?

小万在视频中提到,她已经陪伴爷爷完成了"第一次唱歌""第一件手工艺品""第一次野餐""进大商场看电影""第一次中奖"……这些"第一次",于一位八旬老人而言,无疑是新鲜而又兴奋的。从视频中爷爷的笑容也可以看出,他真的很开心。

而对于子孙来说,现在无论是高 铁、飞机等交通条件,还是相应的出 行住宿服务都比较方便,当自己的经 济能力允许的时候,趁着父母长辈的 身体还硬朗,多带他们出去走走,避 免陷入"子欲养而亲不待"的遗憾, 何尝不是亲情和远方的双向奔赴呢?

小万既是在实现爷爷的心愿,同时也是在兑现自己的愿望,相信这段时也是在兑现自己的愿望,相信这股份,会成为祖孙俩最美的回忆。就像小万在账号简介里写的: "不要让错过变成遗憾,记得常回家看看。"很多时候,现实的种种所谓忙碌和困难,只不过是自己给自己找的借口。钱亲人长辈一天天老去,他们的身体是亲人长辈一天天老去,他们的身体也们和精力多陪陪他们,所获得的,未必就比失去的少。

摆脱"生涯枷锁" 选择适合自己的人生

运转。 自贡的 95 后女孩小万,则主 动摆脱了"生涯枷锁"对自身的束 缚,把有限的青春用来陪伴亲人、享受生活、欣赏风景。面对众人对众众人对了。 "啃老"的质疑,小万回应,为我了把 爷爷和自己照顾好,她在网上找运营犯 写文案的兼职工作,同时也在量,投资,目前已有了一定的流量;他够补贴生活开销。由此 可见,小万的辞职并非头脑一热之 举,而是有规划的,在与爷爷游山玩水之余,她的兼职能够支撑旅行开销,可谓一举两得。

小万的例子,对于当代青年具有非常积极的借鉴性,但切忌盲从。不同于在生涯规划中迷失自我、随波逐流的年轻人,小万有更加坚定的陪伴家人的信念,并且获得了家人的支

持,也能够通过运营自媒体账号来获得收入。她看似轻松玩乐的旅游,实则也是充实账号内容的素材,而通过自媒体运营赚的钱也可以反哺旅游。 因此,在具备恰当条件的前提下摆脱"生涯枷锁",不算任性,反而值得赞扬和倡导。

对于社会普遍的青年群体而言, "生涯枷锁"毋庸置疑是一道负能量 的束缚,若想要摆脱这道枷锁,不应 该是挣断它,而应该是在最初便卸下 它。提前明确生涯规划,独立思考, 自主权衡利弊,选择真正适合自己的 人生道路,才是最明智的选择。

综合新京报、澎湃新闻等 (业勤 整理)